

首府公共自行车4月9日零时停止运营

文/北方新报正北方网记者 郝儒冰

4月7日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市城环环卫集团了解到,呼和浩特市公共自行车将于2021年4月9日零时停止运营,届时公共自行车站点关停车辆租用服务,被称为小橙车的橘黄色的公共自行车即将成为回忆,对此全市设立了10个办理退卡服务窗口,所有退卡退费服务窗口都能够实现“一站式”退卡服务,保证用户退卡“只跑一趟”。

公共自行车“退役”

4月7日,呼和浩特市城环环卫集团召开公共自行车“退役”媒体通气会,公布了公共自行车“退役”原因和公共自行车退卡退费工作安排。

北方新报正北方网记者了解到,公共自行车交通系统项目是呼和浩特市政府为市民提供的免费公共服务,由政府主导,2013年10月投入运营,累计建设了391个服务站点,累计

投放自行车13140辆,累计办卡11.95万张,运行初期大受欢迎。2014年、2015年市民的骑行需求远远大于公共自行车投放市场的体量,使用高峰期日租还量高达4万余次,成为首府市民解决“最后一公里”绿色出行的最好选择。2017年起,共享单车进入首府市场,逐渐覆盖呼和浩特市的慢行交通系统,多家共享单车企业进入首府市场,超23万辆的共享单车和电动车的投放,运营效率高,使用体验好,用户群体多,已形成了相对完备的服务体系。

“公共自行车相较于共享单车,投放数量较少、车型种类单一、车辆等设备的服役期已满,已经完成了其历史使命,为了充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,经市政府研究同意,决定呼和浩特市公共自行车交通系统项目正式‘退役’,停止运行。”呼和浩特市城环出租车服务有限公司总经理金瑞说。

用户退卡只需跑一趟

金瑞表示,公共自行车现存量用户约5.6万人,数量相对较大,退卡退费容易产生“拥堵”,公司按照用户公共自行车服务卡号段分批次通知用户退卡,防止退卡人流聚集,退卡退费的批次和时间通过城环出租车公司公众号平台、短信的方式告知用户,用户也可以拨打公共自行车服务热线968989咨询。

根据工作安排,呼和浩特市公共自行车将于2021年4月9日0时停止运行,届时公共自行车站点关停车辆租用服务,用户还车时间到2021年4月10日0时止。为保障公共自行车持卡用户的权益,负责公共自行车交通系统运维服务的呼和浩特市城环出租车公司将在2021年4月8日至2021年6月30日期间开放10个服务窗口,分批次为用户办理退卡退费,用户退卡退费的批次、时间、流程以及窗口地址等具体内容

通过“呼市城环出租车服务有限公司”微信公众号、短信方式通知,用户可通过关注“呼市城环出租车服务有限公司”微信公众号或拨打公共自行车服务电话968989咨询。

记者了解到,用户退卡存在两种情况,本人办理退卡需要提供公共自行车服务卡、身份证原件和复印件、持卡人银行卡复印件、银行卡开户行名称、联行号。他人代办需要提供代办人身份证原件和复印件、公共自行车服务卡、公共自行车服务卡本人的身份证复印件、公共自行车服务卡本人的银行卡复印件、公共自行车服务卡本人银行卡开户行名称、联行号。

针对目前呼和浩特市公共自行车存量用户较大,呼和浩特市城环出租车公司采取增设退卡网点、延长退卡工作时间、以电子支付渠道为主、现金退费辅助的方式实施用户退卡退费。退卡地点和时间按照公共自行车站点疏密布局在不同

区域设置了10个办理退卡服务窗口,8个窗口实施电子渠道退费,2个窗口为了满足个别用户需求,采取微信和现金方式退费,所有退卡退费服务窗口都能够实现“一站式”退卡服务,保证用户退卡“只跑一趟”,公共自行车退卡退费工作计划3个月内完成,周六日不休息,保障所有用户方便、有序、快捷退卡。

其中,退卡服务窗口一、窗口二地址位于呼和浩特市审批和政务服务局综合服务大厅(内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区敕勒川大街6号),受理退卡工作时间:周一到周五9:00~12:00;14:00~16:30。

退卡服务窗口三至窗口十的地址:新城区丰州路与海东路交汇处西北角的青城驿站;新城区成吉思汗大街和气象局西巷交汇处北50米路东的青城驿站;新城区腾飞北路与北垣东街十字路口往北100米路东兴泰东河湾青城驿站;赛罕区南二环金盛国

际家居西侧的青城驿站;赛罕区兴安南路辅路与双台什街交汇处西北角永泰城青城驿站;回民区交通学校对面都市华庭游园西青城驿站;回民区光明桥桥头西侧路南的青城驿站;回民区新华西街回民区政府西侧500米路北青城驿站。以上窗口受理退卡工作时间:周一到周日9:00~12:00,13:30~17:00。呼和浩特市行政审批和政务服务局2个公共自行车服务窗口以微信和现金方式即时退款,8个青城驿站公共自行车退卡服务窗口以银行转账集中支付的方式退款,5个工作日内到账。

“为了避免退卡退费的‘拥堵’现象,我们把退卡‘付费’环节安排在公司后台操作,公司协调银行为用户开通免费批量转账支付的快捷退费方式,减少用户办理退卡的现场等待时间。”金瑞表示,用户退卡退费通过转账支付,为了适合退卡退费用户存量较大的实际情况。

首府开展黄河流域非物质文化遗产调查

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)4月7日,记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,该局已印发《呼和浩特市2021年黄河流域非物质文化遗产调查工作方案》,要求呼和浩特市非物质文化遗产保护中心、各旗县区文体旅游广电局组织开展全市黄河流域非物质文化遗产(以下简称“非遗”)调查工作,对呼和浩特市黄河流域的“非遗”代表性项目

和资源进行科学、准确、全面的调查,掌握其种类、数量、分布情况和程序状况,完善黄河非遗档案,推动黄河文化遗产的系统性保护。

记者了解到,本次调查活动覆盖黄河流域呼和浩特市区及九个旗县区内的非遗代表性项目和资源。其中,以国家、自治区、市、旗县区级非遗代表性项目为调查重点,同时在全国第一次非遗普查的基础上,对目前还未列入各

级名录的非遗资源进行调查。调查工作应涵盖黄河流域非遗全部类别,吸纳以往调查成果,重点调查多民族融合的文化形态及发展脉络,系统掌握黄河文化的整体性、传承性。调查工作应坚持案头工作与田野调查相结合,在充分利用现有成果基础上,深入一线走访调查,运用现代信息技术手段开展线索收集、文字记录、采访采录等田野作业,针对不同项目采取不同调查工作方

法,并及时把调查信息入库,做到“家底清、数据准、情况明”。

呼和浩特市文化旅游广电局相关负责人表示,通过调查,全面掌握全市黄河流域非遗的基本情况及其存续状况,有利于科学制定保护政策和规划,对推进黄河文化遗产的系统保护、挖掘黄河文化蕴含的时代价值、推动黄河流域生态保护和高质量发展都有十分重要的现实意义。

和林县兑现招商引资项目承诺资金3687万

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜)4月7日,和林县政府向纷美包装(内蒙古)有限公司、内蒙古桃李食品有限公司、内蒙古数科数字营销有限公司、中粮可口可乐饮料(内蒙古)有限公司等18家企业兑现招商引资项目承诺资金3687万元。

据了解,本次承诺兑现会议,目的是贯彻落实国家、自治区、呼和浩特市优化营商环境有关精神,带头重信践诺,助力企业发展,让广大投资者在和林县放心投资、安心经营、顺心发展。今后,和林县政府将以企业需求为导向,以企业满意为标准,一如既往地把温暖送下去、问题收上来,把政策落下去、服务跟上来,通过流程再造、主动服务、权益保护、包联帮扶等举措,全力推动营商环境。

赛罕区对“城中村”环境进行整治

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)4月7日,北方新报正北方网记者从赛罕区城管局了解到,为改善农村生活环境,进一步提高城乡接合部市容市貌,赛罕区城管局行政执法监察大队配合西把栅城管对前不塔气村主干道占道经营、流动商贩、店外堆物、路面垃圾、沿街商铺外跨楼梯等行为进行清理整治。

整治中,执法人员对流动商贩进行耐心细致的宣传教育,向其讲解占道贩卖东西造成交通堵塞的危害,对商户讲解沿街商铺外跨楼梯占用公共用地并存在安全隐患以及影响整体市容市貌。行动从3月8日截止到目前,赛罕区城市管理综合执法局行政执法监察大队共计出动执法人员700人次,已累计签发“门前三包”责任书178份、清理流动商贩55处、清理店外堆物56处,清理占道经营23处、拆除外跨楼梯41处、整治闪光牌8处、下达责令整改通知书3份。

清明假期首府地铁累计运送乘客58.49万人次

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)4月7日,记者从呼和浩特市城市轨道交通建设管理有限责任公司了解到,在刚刚过去的清明假期,首府地铁累计运送乘客58.49万人次,乘坐地铁已经成为首府市民绿色出行的一种习惯。

4月3~5日,呼和浩特地铁总体运营平稳有序,客运量持续保持高位。期间线网累计平安运送乘客58.49万人次,其中1号线28.49万人次,2号线30万人次,换乘客流量11.39万人次,日均客运量19.5万人次。期间共计开行列车1404列,线网列车平均正

点率100%,单日最高客流出现在4月3日为22.04万人次。

其中,根据清明假期乘客出行特点,针对乘坐地铁1号线去往乌兰夫纪念馆参加清明节扫墓的乘客;乘坐地铁2号线去往公主府赏桃花的乘客;往来火车站机场的乘客;往来各商圈购物娱乐的乘客,都特别安